

шимися странами как основных предпосылок для укрепления международного мира и безопасности;

11. считает, что уважение и поощрение основных прав человека и основных свобод, а также признание неотъемлемого права народов на самоопределение и независимость будут способствовать укреплению международного мира и безопасности, и вновь подтверждает законность борьбы народов, находящихся в условиях иностранной оккупации, и их неотъемлемое право на самоопределение и независимость;

12. вновь подтверждает, что демократизация международных отношений является настоятельно необходимым процессом, и подчеркивает свою уверенность в том, что Организация Объединенных Наций предоставляет наилучшие возможности для содействия достижению этой цели;

13. предлагает государствам-членам представить свои мнения по вопросу об осуществлении Декларации об укреплении международной безопасности, особенно в свете последних позитивных изменений в глобальной политической обстановке и обстановке в области безопасности, и просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок восьмой сессии доклад на основе полученных ответов;

14. постановляет включить в предварительную повестку дня своей сорок восьмой сессии пункт, озаглавленный "Рассмотрение осуществления Декларации об укреплении международной безопасности".

*81-е пленарное заседание,
9 декабря 1992 года*

В

ПОДДЕРЖАНИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Генеральная Ассамблея,

отмечая, что с окончанием периода "холодной войны" и bipolarного соперничества перед Организацией Объединенных Наций встают новые задачи в области поддержания международного мира и безопасности, обеспечения социального прогресса и улучшения условий жизни при большей свободе,

стремясь содействовать большему сближению подходов государств-членов к приоритетным задачам Организации Объединенных Наций в формировании более стабильного миропорядка,

отмечая с признательностью, что Генеральный секретарь высказал в своем докладе, озаглавленном

"Повестка дня для мира"¹⁵, идеи и предложения, в особенности касающиеся путей укрепления и повышения эффективности - в рамках и в соответствии с положениями Устава Организации Объединенных Наций - потенциала Организации Объединенных Наций в области превентивной дипломатии, установления и поддержания мира и постконфликтного миростроительства,

отмечая также идеи и предложения Генерального секретаря, содержащиеся в его докладе, озаглавленном "Новые измерения в области контроля над вооружениями и разоружения в эпоху после окончания "холодной войны"⁹⁴,

1. постановляет продолжить рассмотрение вопроса поддержания международной безопасности с учетом реалий новой международной обстановки и новых задач, стоящих перед Организацией в наращивании коллективных усилий в деле поддержания международного мира и безопасности;

2. предлагает всем государствам-членам высказать свои соображения о том, как им представляется дальнейшее рассмотрение вопроса поддержания международной безопасности, с учетом, в числе прочего, соответствующих положений докладов Генерального секретаря, озаглавленных "Повестка дня для мира" и "Новые измерения в области контроля над вооружениями и разоружения в эпоху после окончания "холодной войны", и просит Генерального секретаря представить соответствующий доклад Генеральной Ассамблее на ее сорок восьмой сессии;

3. постановляет включить в предварительную повестку дня своей сорок восьмой сессии пункт, озаглавленный "Поддержание международной безопасности".

*81-е пленарное заседание,
9 декабря 1992 года*

47/61. Укрепление режима, установленного в Договоре о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке и Карибском бассейне (Договор Тлателолко)

Генеральная Ассамблея,

напоминая, что в своей резолюции 1911 (XVIII) от 27 ноября 1963 года она выразила надежду, что государства Латинской Америки примут соответствующие меры для заключения договора, запрещающего ядерное оружие в Латинской Америке,

напоминая также, что в той же резолюции она выразила свою уверенность в том, что когда такой

договор будет заключен, все государства и, в частности, государства, обладающие ядерным оружием, окажут свое полное содействие для эффективного осуществления его мирных целей,

учитывая, что в своей резолюции 2028 (XX) от 19 ноября 1965 года она установила принцип приемлемого равновесия взаимной ответственности и обязательств государств, обладающих ядерным оружием, и государств, таким оружием не обладающих,

напоминая, что Договор о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке и Карибском бассейне (Договор Тлателолко)⁹⁵ был открыт для подписания в Мехико 14 февраля 1967 года,

напоминая также, что в преамбуле Договора Тлателолко заявлено, что безъядерные в военном отношении зоны являются не самоцелью, а скорее средством достижения всеобщего и полного разоружения на последующем этапе,

напоминая далее, что в своей резолюции 2286 (XXII) от 5 декабря 1967 года она приветствовала с особым удовлетворением Договор Тлателолко как событие исторического значения в усилиях, направленных на предотвращение распространения ядерного оружия и содействие международному миру и безопасности,

учитывая, что Договор Тлателолко открыт для подписания всеми суверенными государствами Латинской Америки и Карибского бассейна и что он содержит два дополнительных протокола, которые открыты для подписания соответственно государствами, которые де-юре или де-факто несут международную ответственность за территории, расположенные в пределах зоны применения этого Договора, и государствами, обладающими ядерным оружием,

учитывая также, что после присоединения в 1992 году Сент-Винсента и Гренадин, Договор Тлателолко имеет силу для двадцати четырех суверенных государств региона,

с удовлетворением отмечая, что правительство Франции 24 августа 1992 года сдало на хранение свой документ о ратификации Дополнительного протокола I, придав таким образом полную силу этому Протоколу,

напоминая, что с 1974 года Дополнительный протокол II имеет силу для пяти государств, обладающих ядерным оружием,

сознавая, что международные условия являются более благоприятными для укрепления режима, установленного в Договоре Тлателолко,

с удовлетворением отмечая также проведение 26 августа 1992 года в Мехико четвертого совещания государств, подписавших Договор Тлателолко, и седьмой специальной сессии Генеральной конференции Агентства по запрещению ядерного оружия в Латинской Америке и Карибском бассейне,

приветствуя принятие по этому случаю резолюции 290 (VII)⁹⁶, в которой Генеральная конференция приняла и открыла для подписания ряд поправок к Договору Тлателолко, с тем чтобы обеспечить вступление в полную силу этого документа,

отмечая, что правительство Кубы заявило, что в интересах регионального единства оно будет готово подписать Договор Тлателолко, как только все государства региона возьмут на себя вытекающие из Договора обязательства,

1. приветствует конкретные шаги, принятые рядом стран в этом году, в двадцать пятую годовщину Договора о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке и Карибском бассейне (Договор Тлателолко), для укрепления безъядерного в военном отношении режима, установленного в Договоре, включая принятие 26 августа 1992 года путем аккламации поправок к нему⁹⁶;

2. особо приветствует ратификацию Францией Дополнительного протокола I к Договору Тлателолко, что придало полную силу дополнительным протоколам к Договору;

3. с удовлетворением отмечает заявление правительства Аргентины, Бразилии и Чили⁹⁷ о том, что как только эти три страны завершат процедуру ратификации текста Договора Тлателолко с внесенными в него поправками, они не будут настаивать на соблюдении всех изложенных в пункте 1 статьи 28 Договора требований, которые пока не выполнены;

4. настоятельно призывает все государства Латинской Америки и Карибского бассейна срочно принять необходимые меры для достижения полного вступления в силу Договора Тлателолко и, в частности, государства, для которых Договор открыт для подписания и ратификации, немедленно завершить соответствующие формальности, с тем чтобы стать участниками этого международного документа, и таким образом внести свой вклад в укрепление режима, установленного в Договоре;

5. постановляет включить в предварительную повестку дня сорок восьмой сессии пункт, озаглавленный "Укрепление режима, установленного в Договоре о запрещении ядерного оружия в Латинской Америки и Карибском бассейне (Договор Тлателолко)".

*81-е пленарное заседание,
9 декабря 1992 года*

47/76. Осуществление Декларации о создании безъядерной зоны в Африке

Генеральная Ассамблея,

учитывая Декларацию о создании безъядерной зоны в Африке⁹⁸, которая была принята Ассамблейей глав государств и правительств Организации африканского единства на ее первой очередной сессии, состоявшейся в Каире 17-21 июля 1964 года, и в которой они торжественно заявляют о своей готовности взять на себя в рамках международного соглашения, которое было бы заключено под эгидой Организации Объединенных Наций, обязательство не производить ядерного оружия и не приобретать контроля над ним,

ссылаясь на свою резолюцию 1652 (XVI) от 24 ноября 1961 года, свою первую резолюцию по данному вопросу, а также на все свои предыдущие резолюции об осуществлении Декларации о создании безъядерной зоны в Африке,

призываая все государства рассматривать Африканский континент и окружающие его районы как зону, свободную от ядерного оружия, и уважать этот статус,

учитывая также положения резолюций CM/Res.1342 (LIV)⁴¹ и CM/Res.1395 (LVI)Rev.1⁹⁹ об осуществлении Декларации о создании безъядерной зоны в Африке, принятых Советом министров Организации африканского единства на его пятьдесят четвертой и пятьдесят шестой очередных сессиях, состоявшихся в Абудже 27 мая-1 июня 1991 года и в Дакаре 22-28 июня 1992 года, соответственно,

отмечая факт присоединения Южной Африки 10 июля 1991 года к Договору о нераспространении ядерного оружия²²,

отмечая также тот факт, что правительство Южной Африки подписало соглашение о гарантиях с Международным агентством по атомной энергии и взяло на себя обязательство по скорейшему и полному осуществлению этого соглашения,

ссылаясь на резолюцию GC(XXXVI)/RES/577 о ядерном потенциале Южной Африки, принятую 25

сентября 1992 года Генеральной конференцией Международного агентства по атомной энергии¹⁰⁰,

подчеркивая, что предоставление информации о всех ядерных установках и материалах Южной Африки имеет существенно важное значение для мира и безопасности в регионе и для успеха усилий, предпринимаемых в целях создания зоны, свободной от ядерного оружия, в Африке,

рассмотрев доклад состоявшегося в Ломе 28-30 апреля 1992 года второго совещания Группы экспертов по рассмотрению форм и элементов подготовки и осуществления конвенции или договора о создании безъядерной зоны в Африке¹⁰¹, которая была учреждена Организацией африканского единства совместно с Организацией Объединенных Наций,

будучи убеждена, что развитие международной обстановки благоприятствует осуществлению Декларации 1964 года о создании безъядерной зоны в Африке, а также соответствующих положений Декларации Организации африканского единства о безопасности, разоружении и развитии 1968 года,

1. **вновь подтверждает**, что осуществление Декларации о создании безъядерной зоны в Африке, принятой Ассамблейей глав государств и правительств Организации африканского единства, явилось бы важной мерой по предотвращению распространения ядерного оружия и содействию международному миру и безопасности;

2. **вновь решительно призывает** все государства рассматривать Африканский континент и окружающие его районы как зону, свободную от ядерного оружия, и уважать этот статус;

3. **принимает к сведению** доклад Генерального директора Международного агентства по атомной энергии об осуществлении соглашения о гарантиях между правительством Южной Африки и Агентством, в том числе о проверке полноты перечня ядерных установок и материалов Южной Африки¹⁰²,

4. **призывает** Южную Африку продолжать в полной мере выполнять заключенное ею с Международным агентством по атомной энергии соглашение о гарантиях;

5. **выражает признательность** Генеральному секретарю за ту особую энергию, которую он проявил при оказании действенной помощи Организации африканского единства в организации совещаний вышеупомянутой Группы экспертов;